

新民环球

本报国际新闻部主编 | 第 686 期 | 2020 年 8 月 20 日 星期四 本版编辑: 齐 旭 编辑邮箱: xmhw@xmwb.com.cn

约翰逊政府为防疫“拉黑”法国 16万英国人上演抢票“大逃亡”

文 / 沐尘

喜欢度假旅行的英国人从来没想到，回家的路途居然可以如此漫长。但疫情期间，一切皆有可能。

英国政府 13 日表示，将法国列入入境旅客隔离检疫名单。自 15 日 4 时起，从法国入境英国的旅客都将自我隔离两周，违者面临处罚。

新政从颁布到生效，中间只有不到 30 个小时，打乱了成千上万在法英国游客的计划。一时间，慢性子的英国人疯狂抢票，争相涌入机场、火车站和欧洲海底隧道……

但另一方面，就像网友说的，那些讨厌隔离措施的英国人也完全可以在炎炎夏日里宅在家里。

回家还得拼手速 这简直太疯狂了

英国方面估计，目前约有 50 万英国旅客在法国度假，其中约有 16 万英国人试图在 15 日之前紧急离开法国。一些媒体报道形容其为“法国大逃亡”。

他们怀着对夏日假期的期待来到法国，却很可能刚刚度过了一个不眠之夜。不少人正在想尽一切办法，赶在 15 日凌晨 4 时前从法国返抵英国，以避免接受为期 14 天的自我隔离措施。

14 日一大早，在法国重要的港口城市加莱，伯内特一家人排队等候渡轮，感到“疲倦但松了一口气”。茱莉亚·伯内特和克雷格·伯内特听说隔离新政的有关传闻后已经缩短了度假时间，13 日就带着三个孩子一口气从法国南部开车到加莱，一路连续开车长达 12 小时。得知英国政府宣布这一消息时，他们距离加莱仅有 100 公里左右。他们在消息宣布后不到一个小时的情况下就预订了渡轮。“我们一直在尝试预订海峡隧道的票，但最终还是预定了渡轮。”茱莉亚对英国《镜报》说，“消息公布后，我立即在隧道购票网站上进行了搜索，当时我排在第 5310 位——这太疯狂了。”

“昨晚我们在旅馆床上睡觉，只是等消息。我们知道措施将要宣布，但我们不想冒所有损失的风险。那简直就是一场噩梦。”莱安·史密斯说，她和丈夫保罗在法国巴黎附近的一个欧洲露营地度假，支付了为期一周 3000 英镑的费用。但在英国宣布最新隔离措施后，他们决定连夜开车赶回曼彻斯特。

不是所有人都能如愿。英国新政一出，抢票就成了一个困难的活儿。不少英国人发现：13 日晚至接下来一周的欧洲隧道过境票与从巴黎出发的欧洲之星列车票一起迅速售罄。英国航空公司、瑞安航空和 EasyJet 的航班在周四晚间有关新闻刷屏的几分钟内便售罄。负责运营英法海底隧道的 Getlink 公司表示，14 日的所有铁路班次基本上都订满了。“我们没有能力把所有希望



在法国尼斯机场排队等待飞往伦敦航班的旅客



在法国尼斯机场排队等待飞往伦敦航班的旅客



游客从法国搭乘欧洲之星列车回家

立即回国的英国民众带回国内。”

哪有什么“好时机” 还不如旅途愉快

买不到票是一回事，愿不愿意买昂贵的票就是另一回事了。从法国返回的英国旅行者往往面临着至少数百英镑的额外费用。

据英国媒体报道，14 日从巴黎到伦敦的机票价格是正常价格的六倍以上，而最便宜的机票已经高达 452 英镑；而从巴黎到伦敦的欧洲之星高铁票 14 日是 165 英镑，涨幅近 30%；轮渡票，一张要 200 英镑左右；欧洲海峡隧道列车的车票则在 260 英镑左右，并且所有火车都已预订满座……

不过，也有英国人选择继续淡定。杰米·哈里森夫妇表示，他们仍将继续野营计划。这家人原本想去西班牙，但在西班牙被英国列入“隔离名单”后调整计划决定去法国。他们 13 日才带着三个孩子来到法国南部旅游胜地尼斯。可现在在法国也上了“隔离名单”，从法国返回英国后，他们将面临两周的自我隔离。

43 岁的杰米·哈里森说：“我们仍将乐在其中，旅途愉快。说到隔离，永远不会有所谓的‘好时机’。如果必须这样做，那就这样吧。但是我不明白，（英国政府）为什么选择星期六来实施这一新规。”

但是 9 岁的儿子 JJ 说，他本来不同意父母决定离开伦敦的家，“这意味着我有两个星期不能和朋友一起玩了。”

非得要出国旅游？ 首相带头“家里蹲”

英国交通部回应称，对英国的决定表示遗憾，并将在交通上采取对等措施。

英国这一最新举措并不只是针对法国。英国最初对所有抵达该国的游客实行全面隔离，但后来开辟了“旅行走廊”，使来自某些国家的游客不必自我隔离。英国交通大臣近日发布声明称：“数据显示，我们需要将法国、荷兰、摩纳哥、马耳他、特克斯和凯科斯群岛、阿鲁巴从我们的‘旅行走廊’名单中删除，以降低感染率。”随后，英国外交部也更新了旅行指南，建议人们最好取消上述地区的非必要旅行。

但在英国连续隔离的五大邻国中，法国受到的影响可能是最大的。

对英国人来说，法国是第二大旅游目的地，仅次于西班牙。数据显示，2017 年有近 1300 万英国人前往法国旅游。无疑，英国的最新决定将对法国旅游业造成新的打击。法国政府负责旅游的国务秘书让-巴蒂斯特·勒穆瓦纳日前表示，因受新冠肺炎疫情影响，法国旅游业至少损失 300 亿至 400 亿欧元。

“我们对待这个问题必须无情，即使是我们最亲密的伙伴也应如此。我想每个人都会理解的。”英国首相约翰逊 13 日称，“我们不能对自身的处境沾沾自喜。每个人都明白，英国民众不能再被感染了，这也是隔离措施如此重要、严格的原

因。”数据显示，13 日法国过去 24 小时新增新冠肺炎病例 2524 人，是 5 月份解封以来的日最高增幅。而法国上周确诊病例数较前一周增长了 66%，每万人感染病例数也上升了 52%。

由于法国等多个欧洲国家现在都被列为英国游客的旅游禁区，英国本土旅游市场似乎赶上了机遇。据《金融时报》报道，一家在英国各地拥有 1.9 万间度假屋的旅游公司透露，目前该公司在这个月只剩下 60 间度假屋尚未被人预订。另外一家英国本土旅游网站也称，该公司 10 月份英国本土旅游套餐的预订量比去年同期增加了 233%。

目前，英国多地疫情再次抬头，约翰逊政府面临着复工复产和抗疫的双重压力。去年还跑去加勒比海度假的约翰逊，本月晚些时候将准备和未婚妻及刚出生的儿子前往苏格兰休“爱国假”。报道称，他们将“忍受蚊蝇与阴雨连绵的天气”以彰显对英国的忠诚以及对英国旅游业的支持。就在不久前，约翰逊还说，“我最幸福的休假记忆都是那些在英国度过的假期，在海边拿着小桶和小铲……”

不过，在另一些人看来，在欧洲疫情依然严重的情况下，还不戴口罩、“义无反顾”地四处旅游，才真正让人担心“欧洲的未来”。毕竟，与生命相比，临时涨价的返程票并没有那么多值得抱怨的地方。避免此次“法国大逃亡”的最好办法，难道不是不出国吗？然而，对于一些英国人来说，这太难了……

相关链接

法国五月「解封」以来 聚集性感染持续增加

法国官方发布的新冠确诊病例数当地时间 18 日突破 22 万例，聚集性感染病例持续增加。根据法国卫生部当晚发布的疫情数据，官方统计的确诊病例已升至 221267 例。最近 7 天的新冠病毒检测阳性率已经升至 3%。法国新冠肺炎死亡病例现为 30451 例。

数据显示，法国 18 日单日新增确诊病例 2238 例；住院病例下降至 4823 例，重症病例为 380 例。值得注意的是，聚集性感染病例在持续增加。正在调查中的聚集性感染病例增至 273 起，为 5 月“解封”以来的新高，单日新增达 27 起。

数据还显示，自 5 月“解封”以来，法国的聚集性感染病例已达 1013 起，其中至少四分之一的聚集性感染病例追溯到工作场所。家庭聚会等其他多人参加的集体活动也导致聚集性感染病例的增多。

为了应对疫情，法国劳工部长博恩 18 日与劳工界和商业界代表会谈，讨论卫生防疫措施。博恩在会谈后宣布，本月底必须在公司内部所有公共空间戴口罩。

法国官方已规定必须在公共交通工具以及在室内公共场所强制戴口罩，在巴黎等多个城市也已经开始推行户外强制戴口罩。但是否在办公场所戴口罩目前仍由雇主自行决定。

博恩表示，当人们结束暑期休假重返工作岗位后，必须在室内办公场所“系统化”戴口罩，包括会议室、走廊和公共办公室。她还呼吁在病毒传播活跃的地区仍应尽量采取远程办公的模式。

新冠病毒加速传播也影响到法国足球比赛。法甲揭幕战原定本月 21 日举行，由马赛对阵圣埃蒂安。但由于马赛俱乐部 18 日确认队内新增 3 例确诊病例，使得这场揭幕战不得不推迟举行。法国应对疫情的科学委员会也认同推迟比赛，以防止病毒扩散。

本版图片 GJ